

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

В отчете приведены показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Каргатского муниципального района за отчетный 2017 год, планируемые значения показателей на 3-летний период. Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием информации структурных подразделений администрации района.

Подводя итоги 2017 года, необходимо отметить, что район сохраняет экономическую и социальную стабильность.

Важнейшим инструментом социально-экономического развития нашего района являются инвестиции. Инвестиционная политика муниципального района в отчетном году ориентирована на развитие сельскохозяйственного комплекса, модернизацию дорожной сети района, газификацию поселений.

По итогам ушедшего года во все отрасли экономики инвестировано 1,2 миллиардов рублей, что ниже уровня прошлого года на 53,3% (снижение связано с окончанием основных этапов реализации инвестиционного проекта с. Маршанско). Прогнозный показатель инвестиций на 2017 год составлял 685,0 млн. рублей. Данные взяты из утвержденного прогноза социально-экономического развития Каргатского района на 2017 год и плановый период 2018-2020 годы. Исходя из расчетных данных, на одного жителя района в 2017 году приходится 72 350 рублей.

Численность субъектов малого и среднего предпринимательства ежегодно незначительно увеличивается, за 2017 год в районе действует 487 единиц, это на 1,2% больше чем в 2016 году.

Доля среднесписочной численности работников увеличена на 3,7 процента к уровню 2016 года, данные расчетные, так как статистический бюллетень будет подготовлен в апреле 2018 года. Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий на конец года составила – 1460 человек или 91% к уровню 2016 года. Среднесписочная численность всех работников предприятий и организаций на конец года составила – 5597 человек, это 96% к 2016 году (5829 чел.).

По итогам 2017 года сельскохозяйственным производством в районе занято 7 сельскохозяйственных организаций. Все они закончили 2017 год с прибылью. Удельный вес прибыльных хозяйств составил 100%, что соответствует показателю 2016 года.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, сократилась на 0,2 процента.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром, снижена к уровню 2016 года на 12%.

Показателем стабильности экономического развития выступает рост заработной платы работников крупных и средних предприятий района, а также работников бюджетной сферы. Социально-экономическое развитие района в 2017 году проходило в рамках проводимой социальной политики, направленной на сохранение и повышение реальных денежных доходов населения, обеспечения роста реальной заработной платы. Данные по показателю среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников подготовлена по расчетам специалиста администрации, так как статистический бюллетень будет подготовлен в апреле 2018 года.

Увеличение заработной платы обеспечивается в результате реализации «майских» Указов Президента Российской Федерации, что позволило привлечь квалифицированных кадров, способных обеспечить предоставление качественных образовательных услуг населению (9 молодых специалистов в сфере образования).

Значительное влияние на повышение заработной платы работников внебюджетной сферы оказывает заключение регионального соглашения о минимальной заработной плате в Новосибирской области между администрацией Новосибирской области, Федерацией профсоюзов Новосибирской области, Новосибирским союзом руководителей предприятий и работодателей. По данным статистики на 01.01.2018 года предприятия района просроченной задолженности не имеют.

Обеспечение территориальной доступности качественного дошкольного образования остается одним из важных направлений деятельности администрации.

В сфере дошкольного образования доля детей в возрасте от 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет за 2017 год составила 48,0 %, что меньше на 2,7%, по сравнению с 2016 годом. Данное снижение объективно: несмотря на увеличение количества дошкольников в 2017 году (724 чел.) по сравнению с 2016 годом (715 чел.) увеличилось и общая численность детей Каргатского района в возрасте от 1-6 лет с 1410 чел. (2016 год) до 1504 чел. (2017 год) на 94 человека. Кроме того, 26 детям в 2017 году в возрасте 3-7 лет были предоставлены места в дошкольных образовательных учреждениях, которые остались не востребованы по следующим причинам:

- родители (законные представители), стоящие в очереди на детский сад, отказались от предоставленного места - 7 человек, а именно: «Ручеёк»-1, «Восход»-1, «Радуга»-2, «Берёзка»-1, Мусинский ДОУ-1, Верх-Каргат СП (ДГ)-1;
- заявления родителей находятся в статусе «отложенный спрос» (т.е. отсрочка даты выдачи направления до нового срока комплектования – до июня 2018 года) -9 человек (г. Каргат);
- родители уведомлены о предоставлении места в детский сад ребенку, но не явились за направлением без объяснения причин -8 человек (г. Каргат);

- двух детей, которые должны были пойти в детский сад, изъяли из неблагополучных семей и поместили в Куйбышевский специализированный Дом ребенка.

Таким образом, на конец отчетного 2017 года, еще 26 дошкольников могли быть охвачены дошкольным образованием.

Дополнительно, в системе дополнительного образования (на платной основе без реализации программы федерального государственного стандарта дошкольного образования), вариативными формами (при Доме детского творчества) были охвачены 24 ребенка в возрасте с 4 до 7 лет. Данные цифры не входят в число охвата дошкольной образовательной услугой.

Отмечаем исполнение Указа Президента РФ по 100% охвату детей с 3-7 лет.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2017 году составила 12,3%, что меньше на 0,5% по сравнению с 2016 годом (12,8%). Это положительная динамика и означает небольшое снижение очередности.

Показатель доли дошкольных образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующие капитального ремонта – 0%, что остается на уровне 2016 года.

Показатель доли выпускников, сдавших ЕГЭ по основным предметам (русский язык и математика) от общей численности всех выпускников дневной формы обучения, участвовавших в ЕГЭ, составил в 2017 году 98% (в 2016 году - 97%, что на 1% больше). Планировался – 100%. Но 2 выпускника (из 88) не сдали математику базового уровня: МКОУ Маршанская СПО – 1, МКОУ КСП №2 им. Горького -1 человек (очно-заочная форма обучения).

Показатель доли выпускников, не получивших аттестаты о среднем образовании, в 2017 году составил 2% (в 2016 году - 3%) при плане 0%. Два человека из 88 аттестаты не получили.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Все общеобразовательные учреждения соответствуют современным требованиям обучения.

Показатель доли общеобразовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующие капитального ремонта – 0%, что остается на уровне 2016 года.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составила 84% (2016 году – 73%).

Общее количество обучающихся в 2017 году -2100 человек, количество школьников с 1 и 2 медгруппой -1756 (с учетом медобследования в 2017 году), что больше на 241 человек по сравнению с 2016 годом (1515 или 73%).

Показатель доли обучающихся во вторую смену в 2017 году составил 4% (в 2016 году - 6%), что ниже на 2%. Перешли на односменный режим МКОУ КСШ №1.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

В 2017 году наблюдается увеличение показателя расходов бюджета на одного обучающегося по отношению к 2016 году – на 10,26% (с 99,4 тыс. руб. до 109,6 тыс. руб.). Увеличение произошло за счет:

- увеличения субвенции на реализацию основных общеобразовательных программ в связи с ростом средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений к уровню 2016 года на 3,5%, что позволило увеличить консолидированный бюджет общеобразовательных учреждений 2017 года на 0,52%;
- предоставления в 2017 году субсидии из областного бюджета Новосибирской области на реализацию мероприятий (п.1.2 задачи 2 подпрограммы 1 государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области на 2015-2020 годы» и «Мероприятия по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015-2021 годы»), предоставление субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий (п. 1.2.1.1 «Установка и модернизация систем видеонаблюдения»), что позволило увеличить консолидированный бюджет общеобразовательных учреждений 2017 года на 1,6%;
- увеличения дотации из средств районного бюджета к уровню 2016 года на 8,14% (исполнение за 2016 год – 77528,7 тыс.руб., исполнение за 2017 год – 83842,3 тыс.руб.). Средства были направлены на софинансирование к областным и государственным программам, подготовка ИСД на хоккейный корт на базе КСШ № 2 им. Горького.

Благодаря данным средствам много удалось сделать, а именно: устранить замечания и исполнить требования прокуратуры района, Роспотребнадзора, Пожнадзора, заменить окна, отремонтировать ограждения, фасады, кровлю, санузлы, полы, системы отопления, освещения, благоустроить территории, модернизировать системы видеонаблюдения, пополнить материально-техническую базу. Во всех образовательных организациях проведены текущие косметические ремонты.

Показатель доли детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию за 2017 год составил 71,8% или 1814 человек от общего числа детей 5-18 лет = 2527 (при плане 71%), что выше на 0,8%, чем в 2016 году.

Общая численность детей на перспективу 2018- 2020 годы также взята из данных по возрастам населения отдела статистики Каргатского района (формат 1ВСН-II).

В соответствии с нормативами обеспеченности населения организациями культуры по их видам, утверждёнными распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.01.2017 № 95-р, сеть учреждений культуры Каргатского района характеризуется следующими показателями:

Клубы и учреждения клубного типа

Нормативная потребность 42 учреждения.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями клубного типа за 2017 год составил 80,9% (34 учреждения), показатель по сравнению с 2016 годом не изменился 80,9% (34 учреждения).

Фактически, на 31.12.2017 года - 34 учреждения. В районе существует 1 районный дом культуры, 1 агиткультбригада, в состав 11 социально культурных комплексов входит 32 учреждения клубного типа.

Библиотеки

Нормативная потребность в библиотеках 52 учреждения.

В отчётном периоде сеть общедоступных библиотек претерпела изменения и по состоянию на 31.12.2017 года увеличилась на 1 единицу. На территории Каргатского района действуют 24 библиотеки, из них: 1 публичная (общедоступная МКУК «Межпоселенческая библиотека Каргатского района») библиотека, являющаяся юридическим лицом, в которое входит 1 структурное подразделение (детская библиотека), 11 социально культурных комплексов с правом юридического лица, в состав которых входит 22 сельские библиотеки. Уровень фактической обеспеченности библиотеками, на конец 2017 года составил 46,1%, увеличившись на 1,9% от уровня 2016 года (44,2%).

Увеличение показателя обусловлено тем, что в 2016 году детскую библиотеку не считали структурным подразделением.

В Каргатском районе числится 7 передвижных библиотек, читатели обслуживаются библиотекарями сельских библиотек и 8 пунктов выдачи, где читатели обслуживаются библиотекарями - общественниками с которыми заключены договора.

Парки культуры и отдых

Нормативная потребность в парках культуры и отдыха 1 парк.

Уровень фактической обеспеченности парками на 31.12. 2017 года составил 100,0%, не претерпев изменений по отношению к 2016 году.

Городское поселение с числом жителей до 30 тыс. человек должно иметь 1 парк культуры и отдыха.

Доля муниципальных учреждений культуры, требующих капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2017 году составила 11,3%, что ниже прошлогоднего показателя на 1,7% (2016 год 13,0%). Уменьшение показателя произошло в связи с проведением капитального ремонта в 7 учреждениях культуры.

Всего в Каргатском районе всего 62 сетевые единицы.

Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности на территории района на 31.12.2017 года - 2 единицы, это Памятник истории и культуры регионального значения «Памятник партизанам, погибшим во время Гражданской войны»; Памятник истории и культуры регионального значения «Станция насосная. Комплекс: главное здание с водонапорной башней, дымовая труба»).

В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактика безнадзорности и молодежной преступности.

Развитие спортивной базы района активизация всех форм спортивной жизни способствует росту численности систематически занимающихся физической культурой и спортом.

В целях энергосбережения и повышения энергетической эффективности проводилась работа: по оснащению бюджетных учреждений, многоквартирных домов, индивидуальных домов (в сельской местности в большей степени) приборами учета и капитальному ремонту многоквартирных домов, что послужило сокращению потерь тепловой энергии.

За отчетный период, 2017 год: введено жилья – 4651 кв. м, в том числе индивидуального – 1672 кв. м. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, за 2017 году составила 28,1 кв. метров (в 2016 году 27,2 кв. м). Средняя обеспеченность жильем имеет тенденцию роста в связи с ежегодным вводом жилья.

В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде, является формирование и исполнение районного бюджета.

Уменьшение доли налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений), в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) с 12,62% в 2016 году до 11,29% в 2017 году. Связано это с увеличением доли межбюджетной составляющей (субсидий, выделяемых из областного бюджета Каргатскому району) в общем объеме собственных доходов бюджета с 267960,7 тыс. рублей в 2016 году до 313149,6 тыс. рублей в 2017 году. При этом рост объема собственных доходов в 2017 году по отношению к 2016 году составил 104,9% (факт 2016-51558,1 тыс. рублей, факт 2017-54097,9 тыс. рублей), в связи с увеличением поступлений НДФЛ по следующим плательщикам: ООО «КФХ Русское поле» в размере 1650,0 тыс. рублей за счет увеличения численности и заработной платы работников; Межмуниципальный отдел МВД России «Каргатский» в размере 2840,0 тыс. рублей (в 2016 году произведено уточнение платежей в другой муниципальный район) и в связи с досрочным финансированием бюджетных учреждений прирост поступлений по НДФЛ 2877,0 тыс. рублей. Кроме того, рост объема собственных доходов в 2017 году в связи с поступлением недоимки прошлого года по земельному налогу (снижение недоимки на 1370,3 тыс. руб. или 45,5%) и налогу на имущество физических лиц (снижение недоимки на 44,9%).

Рост расходов на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования в 2017 году по сравнению с аналогичным показателем 2016 года составил 4,5%, что связано с ростом тарифов по коммунальным услугам (с 01.07.2017г. на 4%), электроэнергии, услугам связи, услугам по информационному обслуживанию.

Главный специалист отдела экономики
и планирования администрации
Каргатского района Новосибирской области



О.И. Озрова